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Аргументовано доцільність та необхідність упровадження електронних навчальних посібників у систему освіти, 

особливо при дистанційному навчанні. Розроблено та реалізовано комп’ютеризований інформаційно-методичний 
комплекс з навчальної дисципліни «Операційні системи промислових комп’ютеризованих систем» з можливістю 
віддаленого доступу через мережу Інтернет. Згідно зі структурою дисципліни розроблено схему комплексу, на ос-
нові якої реалізовано гіперпосилання та логічні зв’язки між основними розділами. Для можливості самоперевірки 
студентами отриманих знань реалізовано підсистему тестування, що дає змогу налаштувати систему, обрати тема-
тику питань та зберегти отримані результати. 
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АКТУАЛЬНІСТЬ РОБОТИ. На сучасному етапі 

розвитку інформаційних технологій все більше вико-
ристовуються  мультимедійні та Інтернет-технології, 
які усе більше проникають  в різні сфери нашого жит-
тя. Очевидно, що в наш час стрімкого розвитку ком-
п'ютерних технологій усе більш актуальною задачею є 
розробка і використання саме в навчальному процесі 
електронних навчальних систем, що розробляються з 
застосуванням гіпертекстових і мультимедійних тех-
нологій[1–3]. Такі системи називаються інтерактив-
ними навчальними Web-матеріалами та можуть вико-
ристовуватися не тільки для денної, заочної та самос-
тійної форм навчання, але і знайти широке застосу-
вання в дистанційній формі навчання. 

Розвиток глобальної комп'ютерної мережі показав 
перспективність і необхідність віддаленого навчання 
студентів за допомогою інтерактивних електронних 
посібників, встановлюваних на серверах, підключених 
до локальної комп'ютерної мережі чи мережі Інтернет. 
Більш ширше розповсюдження таких інформаційних 
технологій в освіті дозволяє не тільки підвищити ін-
тенсивність і ефективність процесу навчання, але й 
істотно розширити аудиторію потенційних слухачів 
провідних навчальних закладів країни, з використан-
ням електронних посібників, призначених для роботи 
в Web-мережі. 

Підкреслює необхідність розробки електронного  
посібника і той факт, що досить проблематичним є 
питання забезпечення спеціальних технічних дисцип-
лін необхідною літературою і методичними вказівка-
ми. Це зв'язано не тільки з недостатнім фінансуван-
ням, але, найчастіше, і з відсутністю виданих сучас-
них підручників і посібників, як таких. Крім того, не-
відповідність між обсягом знань, що повинний засвої-
ти студент, і часом, що відводиться на цю роботу, 
змушує викладачів шукати нові методи роботи, що 
дозволили б уникнути зниження якості підготовки 
фахівців.  

Одним з можливих рішень даної проблеми є роз-
робка і використання в навчальному процесі комп'ю-

теризованих інформаційно-методичних комплексів 
для професійно-орієнтованих і спеціальних навчаль-
них дисциплін [4, 5]. Ці комплекси дозволяють здійс-
нити нові підходи до організації навчального процесу, 
вирішити цілком визначені задачі в процесі підготов-
ки і формування фахівця, прищеплювати студентам 
навички самостійної роботи, розвивати в них наочно-
образне мислення, роблячи акцент на причинно-
наслідкових зв'язках досліджуваних об'єктів і проце-
сів. Із розвитком дистанційної освіти, подібні компле-
кси незамінні, оскільки всі матеріали з навчальної 
дисципліни поєднані та мають зрозумілі зв’язки, які 
реалізовані за допомогою функції гіперпосилань. Та-
ким чином, актуальною є задача розробки та реаліза-
ції такого  електронного інформаційно-навчального 
комплексу, що забезпечить вирішення зазначених 
проблем. 

МАТЕРІАЛ І РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕНЬ. З 
широким розповсюдженням комп’ютерних техноло-
гій в промисловості, підвищується потреба в спеціалі-
стах, що мають:  

 на базі вимог до системи та характеристик су-
часних операційних систем вміти вибирати типи та 
версії операційних систем для серверів та робочих 
станцій з використанням аналізу параметрів безпеки, 
вимог до надійності структури мережі, апаратної пла-
тформи на етапі технічного проектування; 

 на базі організаційно-функціональної структу-
ри системи управління, типу та версії операційної 
системи вміти виконувати адміністрування операцій-
ної системи автоматизованого робочого місця, серве-
ра та дворангової мережі з використанням консолі 
адміністратора на основі принципів адміністрування 
локальних мереж; 

 оптимізовувати запити до баз даних сервером в 
умовах проектування запитів з мінімальним часом їх 
виконання за допомогою програмних засобів систем 
управління базами даних (СУБД); 

 на базі конкретної архітектури обчислювальної 
системи та типу операційної системи вміти розробля-
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ти системне програмне забезпечення (драйвери) для 
інтегрованої роботи програмно-апаратного комплексу 
за допомогою стандартних моделей, з використанням 
засобів розробки програмного забезпечення; 

 на базі вимог до комп’ютеризованих систем 
управління, сформованих за результатами аналізу 
динамічного об’єкту управління, вміти розробляти 
операційні системи реального часу для мікроконтро-
лерів з використанням спеціалізованих інструмента-
льних засобів та інш. 

Відповідні фахівці готуються за напрямом 
6.050201 «Системна інженерія» вивчаючи навчальну 
дисципліну «Операційні системи промислових 
комп’ютеризованих систем управління (ОСПК-
СУ)».Дисципліна завершує цикл дисциплін, що ви-
вчають практичні питання схемотехніки складних 
систем керування технологічним обладнанням та роз-
робки і складання програмного забезпечення, що об-
слуговує сумісну роботу їх інформаційних засобів. 
Мета вивчення дисципліни – освоєння принципів сис-
темного підходу, складання та аналізу технічного за-
вдання на проект, який виконується, розробка пакету 
конструкторської документації, формалізація задач 
проектування керуючих пристроїв та інтерфейсних 
засобів, вибір конфігурації системи управління. 

Відповідно до структури дисципліни та вимог при 
її підготовці, було розроблено структурну схему ін-
формаційного-навчального комплексу, яка наведена 
на рис. 1. 

 

Рисунок 1 – Структурна схема 
інформаційно-навчального комплексу дисципліни 

 
До основних можливостей та вимог, які ставляться 

перед віртуальним комплексом навчальної дисциплі-
ни – є вимоги до електронного навчального посібни-
ка: відповідність нормам дисципліни;доступність ви-
кладеного матеріалу;можливість самооцінки студен-
тів;можливості розширюваності та модернізації.Для 
забезпечення перелічених вимог та з метою легкого 
доступу до системи через мережу Інтернет, було реа-
лізовано систему у вигляді Інтернет сторінки з логіч-
ними зв’язками та переходами по розділам. 

Для розробки комплексу обрана програма Web 

Page Maker. Web Page Maker – це дуже простий і зру-
чний інструмент для створення веб-сторінки. З його 
допомогою можливо створити різну по складності 
Інтернет сторінку, з зображенням, музикою, текстом і 
відео. Віртуальний комплекс створювався з викорис-
танням технологій гіперпосилань для створення шви-
дких і зручних переходів від тематики до безпосеред-
нього опису, від списку літератури до обраної книги в 
електронному варіанті, також є можливість викорис-
товувати в комплексі динамічні моделі,  відео- і аудіо- 
матеріали. 

Розробка структури сайту є необхідним заходом 
для зручної навігації, переходу, пошуку інформації по 
сайту. Гарно структурований сайт є успішним в пода-
льшому заохочені користувачів. Структура розроблю-
ваного сайту повторює структуру інформаційно-
навчального комплексу дисципліни ОСПКСУ (рис. 1) 
та забезпечує взаємозв’язок усіх основних підрозділів. 

Головна сторінка сайту представлена на рис. 2. 

 

Рисунок 2 – Навчально-методичний комплекс  
дисципліни ОСПКСУ 

 
Використовуючи вкладки меню, студент має мож-

ливість переглядати розділи комплексу, відповідно до 
структури (рис.1). Завдяки використанню гіперпоси-
лань легка, зручна і зрозуміла  навігація, що відобра-
жається елементами швидкого переходу. 

Для перевірки засвоєногоматеріалу в комплексі 
реалізовано систему тестування (рис. 3), що дозволяє 
визначити рівень отриманихзнань студентами.  

 

Рисунок 3 – Сторінка тестування 
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Для детальної перевірки, тести можна пройти пі-
сля кожної лекції, лабораторної, а для загальної оці-
нки ще й після теоретичного курсу. Зручне прохо-
дження тестування, забезпечується наданням корис-
тувачу інформації щодо правил проходження тесту, 
що надає можливість акцентувати свою увагу саме 
на матеріалі та запитаннях. При розробці тестових 
завдань було дотримано рекомендацій до їх скла-
дання [5]. 

Після проходження кожного тесту користувачу 
надається інформація з результатами тестування, 
переглянувши які, можна оцінити свої знання та за 
необхідності пройти тест повторно. 

ВИСНОВКИ. Для забезпечення якості та успіш-
ності навчання розроблено навчальну систему, яка 
може застосовуватисядля денної, заочної та дистан-
ційної форм навчання, містить усі компоненти для 
вивчення дисциплінита дає змогу студенту самому 
контролювати процес навчання та отримати необ-
хідні знання й навички. Однією з особливостей ком-
плексу є те, що після вивчення будь-якої теми чи 
виконання лабораторної роботи, одразу існує мож-
ливість самостійно перевірити здобуті знання. Реа-
лізація функції проходження навчання за даним 
комплексом у мережі Інтернет без додаткового 
встановлення програм та додатків, дає можливість 
збільшити аудиторію слухачів за рахунок їх незале-
жності від навчального закладу. 

Використання у навчальному процесі таких сис-

тем дозволить підвищити якість підготовки фахівців 
за рахунок структурно розміщеного матеріалу, зміс-
товно розроблених завдань, можливості перевірки 
набутих знань в будь який момент. 
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Expediency and necessity of introduction of electronic textbooks into the education system, especially in distance educa-

tion is proved. The computerized information-methodical complex on discipline "Operating system of industrial compute-
rized systems" with remote access via the Internet is designed and implemented. According to the structure of the discipline 
thescheme of the complex, which is implemented on the basis of hyperlinks and logical connections between the main sec-
tionis elaborated. Thetesting subsystem, which allows you to configure the system, select the subject of questions and save 
the results is implemented in order to self-test the students acquired knowledge. 
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